

党建引领乡村振兴

镇江高新区(五洲山)春茶节启动

本报讯(记者 董礼)春回大地,气温渐暖,位于镇江高新区蒋乔街道五洲山村境内的五峰茶场,满眼青翠、茶香飘逸,放眼望去,成片的茶山春意盎然,一垄接一垄,茶农们正抢抓时令熟练地采摘2023年的第一波春茶,迎接远道而来的宾朋。3月18日上午,在一曲萦绕山间、悠扬动人的采茶舞曲声中,2023镇江高新区(五洲山)春茶节启动仪式正式拉开大幕。

本次活动由镇江日报社、镇江高新区蒋乔街道主办,金山网、蒋乔街道五洲山村、五峰茶场共同承办。启动仪式当天,众多嘉宾、市民和游客来到茶园品一盏茶、赏一方春色,为活动加油助力。活动现场还进行了文艺表演和网络直播,全方位展示茶文化的独特魅力。

仪式上,还为乡村振兴志愿者颁发了聘书,并向茶农代表发放茶篓等采茶工具,助力春茶开采。

记者在活动中了解到,蒋乔街道坚持在茶产业上的“全产业链”发展思路,全面推进茶叶品牌建设、市场营销、基地提质、文化挖掘、茶旅融合,全力推动高新区茶产业发展壮大,把茶产业打造成乡村振兴同频共振的特色支柱产业。同时,以此次活动为契机,强化党建引领,深化党建赋能,固化党建品牌,因地制宜推动乡村振兴深入开展,奋力开创红色领航、绿色发展、全域提升的乡村振兴新局面。

服务乡村振兴战略,是时代赋予新闻媒体的重要使命。活动现场,蒋乔街道作为媒体助力乡村振兴实践基地被正式授牌。接下来,镇江日报社将携手蒋乔街道开展以乡村振兴为主题的系列报道,聚焦乡村振兴先进典型激励争先创优,挖掘媒体潜力推进乡村振兴,传播优秀传统文化助力乡村文化建设。

听一首歌、品一盏茶、赏一方春色。当天春茶节活动现场,结合茶文化、茶产业、茶科技等元素,通过线上线下相结合的方式,全方位展示了五洲山茶文化的独特魅力。镇江移动还现场向五洲山村捐赠手机,帮助五洲山的早春茶在线上销售,让五洲山的早春茶插上电商的翅膀,飞向全国各地。

仪式结束后,还有不少参与活动的市民、游客在工作人员的带领下走进茶园,亲手从茶树上摘下早春茶,体验春日里的采茶乐趣;也有不少人走进制茶车间观摩学习炒茶技艺,体验手工制茶过程。

据介绍,五洲山片区气候宜人、土地肥沃,地理条件得天独厚,生态环境极佳,五洲山产好茶古有记载、久负盛名。春茶节启动仪式的举办地“五峰茶场”,地处五洲山北麓,是江苏省农业现代化标准茶叶示范生产基地。旗下产品“五峰迎春”荣获“江苏名牌农产品”,“五峰香怡”荣获江苏“十佳名茶”,受到众多消费者的欢迎和喜爱。

发展壮大茶产业,既要依托得天独厚的自然条件,也需要深耕品牌,谋求可持续发展。近年来,五洲山村坚持党建引领,立足资源禀赋,深入贯彻落实中央、省、市农村工作会议精神,全面推进乡村振兴发展,以绿色有机茶叶发展为主线,强化茶产业发展政策措施,激励茶园规模化发展,用实际行动践行“两山”理念,谱写茶产业“金叶曲”。

小区邻里节 居民嗨翻天

陆雅 张妍 刘寅 方良龙

走出小家,融入“大家”。3月18日上午,以“凝聚邻里力量 共建美好家园”为主题的镇江新区丁卯街道潘宗社区首届“微光”邻里节在四和苑小区举行。活动现场,居民们载歌载舞,品尝美味,享受服务,放飞心情,幸福感爆棚。

当天上午8时许,小区内的小广场就热闹起来。“微光”邻里节紧紧围绕“邻里乐”“邻里帮”“邻里味”“邻里梦”四个篇章展开,现场设有文艺汇演区、志愿服务区、美食荟萃区及亲子活动区,把便民、惠民、利民、亲民的服务送到居民家门口。

一支《活力中国》舞蹈拉开文艺汇演的序幕,来自姐妹花舞蹈队的成员们翩翩起舞。随后,越剧表演《柳毅传书》、舞蹈《妈妈教我一首歌》、合唱《南湖红船》等节目轮番上阵,现场歌声、掌声此起彼伏。此次邻里节所有节目均由辖区居民自编自导自演,年龄最大者已有80岁。传统乐器伴唱《映山红》的焦大明团队,有的双耳失聪,有的双目失明,但听说小区有演出,他们上场唱了两首歌曲。今年72岁的小区居民陈莉英带队表演彩带舞后,又找到组织者加演了健身球,“去年政府帮助我解决了一个难题,我心里高兴。”陈奶奶说。

志愿服务区现场还组织了爱心理发、免费贴膜等多项便民服务,志愿者们耐心地接待每一位居民。在“悦心养老”志愿者的巧手下,老人们变换了新发型。72岁的小区居民周奶奶理发后竖起大拇指夸赞道:“我腿脚不好,不能走远,在家门口就把头发理好了,感觉清爽多了。感谢你们志愿者。”

品尝美食作为居民喜闻乐见且最能拉近邻里距离的一种方式,自然是邻里节的重头戏。酸甜的糖葫芦、美味的奶昔、入口即化的棉花糖……免费餐饮区阵阵飘香传来,让人垂涎欲滴,品尝者络绎不绝。有的居民品尝后还向师傅请教,有的拿出手机给色香味俱全的美食打卡拍照。居民们彼此交流问候,不仅饱了口福,更加深了感情。邻里节承办单位之一的镇江市正益社会组织发展促进中心主任朱明说,听说小区举办邻里节,苏宁易购中山桥店等商家踊跃报名参与,不仅给居民现场制作奶昔,还提供了一些免费服务。

亲子活动区内,十多对亲子家庭一起用五彩画笔在一幅长10米的白色画布上绘制出和谐社区的美好景象,一个个充满童趣、充满幻想、富有活力的画面,展现了“邻里一家亲”的主题,拉近了邻里之间的距离,同时表达了对共建美好家园的祝愿。

举办首届“微光”邻里节,正益社会组织的志愿者们忙碌并快乐着。小区“邻长”黎旭红参与表演了开场舞蹈、太极拳和大合唱3个节目,“在社区和正益社会组织的共同支持下,小区面貌变化很大,提升了我们的幸福感。”黎旭红开心地说。小区“邻长”卞信丽当天7点钟就赶到现场布置场地,提供后勤服务,“昨天就忙了一天了。”卞信丽说,小区居民多才多艺的比较多,把大家组织起来自娱自乐,是以最小的成本办大事。

“四和苑小区共710户,居民是横山、张许等4个村的拆迁回迁居民,相互之间比较陌生。通过推行参与式治理,初步营造了邻里守望的氛围。”潘宗社区主任潘银说,远亲不如近邻。举办“微光”邻里节是社区开展党建引领末梢疏通工程的有益探索。通过丰富多彩的活动,吸引更多居民参与到社区事务中,增强居民对社区的认同感和凝聚力,把家园建设得更加和谐美好。

河豚欲上时,扬中再出发
扬中市第十九届
河豚文化节开幕

本报讯(张梦娇 童本宽 陈怡帆)3月18日上午,扬中市第十九届河豚文化节在该市园博园帆船广场如期拉开序幕。开幕式采取线上线下相结合的形式,现场发布扬中特色旅游路线,直播带货推介扬中特色产品。

本次河豚文化节将持续到5月1日,以“河豚欲上时,扬中再出发”为主题,精心筹备了经贸招商、宣传推介、河豚美食、节庆惠民等四个方面、30个活动项目,全方位展示扬中河豚文化,多角度彰显乡村振兴魅力,邀请各地游客来扬中尽情领略江岛风情,共赴一场“河豚美食之约”。

本届河豚节开幕式首次开展“奋进新时代 整装再出发”千人长跑活动,跑出扬中高质量发展“精气神”,并在开幕式后举行长江增殖放流活动,放流河豚等长江珍贵鱼苗2万余尾;在经贸招商方面,扬中将举行“相约河豚岛”首届电商直播节、春季项目签约大会,开展“乡土美食”网络推广活动以及各种促消费活动,实现节庆活动与经济发展相辅相成、同频共振;在宣传推介方面,扬中将举办周边城市农文旅食商精品线路推介会;在河豚美食方面,扬中将举行乡土名菜选拔赛、千人河豚宴活动,邀请扬中河豚大师进行河豚美食烹饪展示,邀请食客品尝“人间至味”的各色河豚料理,赛出精彩、比出风味;在节庆惠民方面,扬中将举办首届江岛音乐节、舞龙大赛、浪漫长旺樱花荟、“河豚变形记”养殖体验、春日“摊”玩集市活动等。

扬中有着“中国河豚之乡”的美誉,以河豚等为代表的地方美食鲜美绝伦,传统特色菜肴河豚秧草、河豚竹笋、河蚌秧草、吴氏寿肠、朝阳粉丝、西来桥猪蹄、苋菜烧饼、菜粥、会龙老鹅、瓜香腊肉吸引四海宾朋,其中,河蚌秧草更是入选省“百道乡土地标菜”名单。

开幕式上举行了文旅合作、餐饮共建、产业供需对接签约仪式,扬中市文广旅局、扬中市烹饪协会、镇江江之源渔业科技有限公司、江苏豚岛食品有限公司分别与携程网、途牛网、金坛餐饮行业协会、江宁区餐饮行业协会、常州市丰尚渔业科技有限公司、常州东航食品有限公司签订合作协议;同时举行了扬中招商队伍、便民暖企服务团授旗仪式等。

友谊国际集团
为扬中河豚文化节
捐赠特色伴手礼

本报讯(栾继业)在3月18日开幕的扬中市第十九届河豚文化节上,友谊国际集团江苏友谊手足服饰有限公司又一次为家乡的事业奉献爱心——捐赠了价值10万元的“友谊手足情深套装”作为本届河豚文化节中赋有文化内涵的特色伴手礼。

市政协委员、友谊国际集团董事长陈吕荣告诉记者,作为坚持30年的拥军爱国企业,他们特地为本次文化节打造了一款“友谊手足情深套装”的伴手礼,里面放有象征着和平的天安门国旗护卫队升旗专用友谊手套,同时还有代表着和谐的UEE品牌高品质龙凤健康精品袜。

据了解,在去年我市举行的2022年度“镇江十佳金牌好礼”评选中,经评审组初审、消费者投票和专家评分,友谊国际集团提供的“友谊手足情深伴手礼”等10个产品被评为“镇江十佳金牌好礼”。



十余个家庭共绘邻里情 陆雅 摄